



Декабрь
2024

№ 9
(116)

БУДУЩЕЕ УЖЕ ЗДЕСЬ,

или «Три Алисы» во Дворце

стр. 2-3

Персонажи новогоднего спектакля: Ягодка, Алиса Селезнёва, лиса Алиса и кот Базилио. Автор фото Светлана Усик



стр. 4

**Герои
среди нас**
Новая страница
нашей истории

стр. 5

**«Вперёд,
Россия!»**
Церемония посвящения
в кадеты

стр. 6

**Театральная
студия
«Люди и куклы»**
25 лет традиций, побед,
вдохновения!



vk.com/ddut_vsevolzhsk

Издание Муниципального
бюджетного образовательного
учреждения дополнительного
образования «Дворец детского
(юношеского) творчества
Всеволожского района»
Выходит с сентября 2004 года



Дорогие читатели!

Декабрь. Пришло время подвести итоги 2024 года.

Общеизвестно, что 2024 год был объявлен Президентом Российской Федерации Годом семьи и был посвящён популяризации государственной политики в области защиты семьи и сохранения традиционных ценностей.

В Ленинградской же области тематической направленностью 2024 года были Уроки заботы. Они многократно подтвердили общественный запрос – желание ленинградцев объединяться для добрых дел. «Команда 47», актив неравнодушных граждан Ленинградской области, в 2024 году стала Командой заботы, опекающей всех, кто в этом нуждается: детей, пожилых людей, семьи – и обычные, и особенно участники СВО.

Во Дворце план мероприятий, посвящённых и Году семьи и Урокам заботы, был выполнен всецело: практически во всех детских коллективах проходили различные профильные мероприятия.

Решение 2025 год объявить Годом, посвящённым 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, было принято Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным не случайно. С его помощью станет возможным сделать однозначный посыл всему миру объединиться против нацизма, отстаивать историческую правду. К сожалению, это стало необходимо на фоне попыток некоторых государств стереть память о подвиге великого русского народа в спасении целого человечества, а потому касается каждого.

Война закончилась почти 80 лет назад, но эхо этой войны мы слышим до сих пор, теперь оно доносится до нас уже с полей текущих сражений.

«Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой» – эти слова из известной песни посвящены поколению Великой Победы. Сейчас они звучат в сердце каждого, кому не безучастна судьба России.

В этот год мы будем вспоминать о том, как выстояла наша Родина. План основных юбилейных мероприятий, посвящённых этой дате, во Дворце уже подготовлен. Это будут памятные, торжественные, конкурсные, культурные и спортивные события.

А пока... Совсем близко к нам подобрался самый волшебный праздник – Новый год! Вера в волшебство, добро и справедливость сама по себе творит чудеса, наполняя души людей верой, надеждой, светом.

Сегодня я хочу поздравить всех наших сотрудников и партнёров, воспитанников и их родителей с наступающими праздниками – Новым годом и Рождеством! Я желаю всем крепкого здоровья, гармонии в семье и непременно благополучия!

С Новым, 2025 годом!

Главный редактор газеты «Наше ВСЁ»,
директор ДДЮТ
Александр Тихонович Моржинский





БУДУЩЕЕ УЖЕ ЗДЕСЬ, или «Три Алисы»

Новый год во Дворце творчества

В течение недели во Дворце детского (юношеского) творчества проходили праздничные мероприятия для учащихся первых и вторых классов школ г. Всеволожска. С 20 по 26 декабря сотрудники ДДЮТ провели 21 новогоднее представление, подготовка к которым была начата ещё в августе.

Захватывающий сценарий, красочные декорации и костюмы, музыкальное и мультимедийное сопровождение, световое шоу – всё это создаёт атмосферу праздника и дарит чудо ребятам и их родителям.

В преддверии Нового года в сказочном лесу активизировались мошенники: лиса Алиса и кот Базилио решили всех обмануть и стать богатенькими. Снегурочка и Ягодка, внучка Бабы Яги, очень ждали праздник и долго к нему готовились.

Появление лисы и кота стало для всех неожиданностью. На праздник Снегурочка жда-

ла другую гостью – Алису Селезнёву, которая прилетела из будущего, чтобы узнать, как раньше праздновали Новый год.

Встретившись с мошенниками, которые пользовались подсказками Алисы – голосового помощника, девочки не растерялись и смогли перехитрить злодеев. Баба Яга, конечно, не позволила обижать её любимую внучку и помогла ребятам и героям спасти Новый год.

Лиса Алиса и кот Базилио раскаялись, извинились перед героями и ребятами, а добрый Дедушка Мороз разрешил им остаться на празднике.

Вместе со сказочными героями младшие школьники зажгли огни на ёлочке, спели, потанцевали и поиграли в самую зимнюю игру – снежки. Также ребята получили подарки и смогли сфотографироваться с Дедом Морозом и другими героями.

Поздравляем всех детей и взрослых с наступающим Новым годом! Желаем успехов, много счастливых событий и, конечно, крепкого здоровья!

Виктория Иванова
Фото Светланы Усик





ГЕРОИ СРЕДИ НАС

Новая страница нашей истории

10 декабря во Всеволожском центре культуры и досуга прошло мероприятие, посвящённое Дню Героев Отечества. Организовал и провёл его Дворец детского (юношеского) творчества Всеволожского района.

На мероприятии присутствовали депутаты, юные журналисты и представители кадетских классов Всеволожского района. А также почётные гости – наши земляки-герои, участники Специальной военной операции: Дмитрий Кошелев, Сергей Самойлов и их семьи. Также был приглашён Иван Темников, но прямо сейчас он находится на передовой, поэтому вместо него присутствовала его мама, Татьяна Викторовна.

Первой было дано слово главе района Лире Викторовне Бурак: «Есть такая профессия – Родину защищать. В этот день мы отдаём дань уважения, дань памяти тем, кто в разные исторические периоды сражался за мир и спокойствие на родной земле. Наши доблестные воины, наши защитники никогда не боялись трудностей. Они всегда смело шли вперёд только потому, что они любили свою Родину и были верны ей».

«У нас богатая история. Она создана героями прошлых времён, но сейчас мы пишем новую страницу. Мы должны знать имена и лица наших героев», – закончил церемонию открытия глава Администрации Всеволожского муниципального района Андрей Леонидович Воропаев.

Главным и самым трогательным моментом стал анонс фильма «Герои среди нас», в создании которого принимали участие сотрудники Дворца детского (юношеского) творчества; учащиеся образовательных учреждений Всеволожского района; Общественная организация ветеранов органов государственной власти Ленинградской области; ООО «СМЭУ "Заневка"». В фильме героями выступили не выдуманные персонажи, а живые люди, наши земляки. Они буквально находились среди нас, в зале.

«Путь фильма был, конечно, непростой, ведь в Доме твор-

чества работают непрофессиональные режиссёры и непрофессиональные сценаристы, – объяснила зрителям Найдёнова Зоя Георгиевна, автор идеи и вдохновитель проекта. – При его создании я руководствовала тем, чтобы наши герои смогли этим фильмом достучаться до ваших сердец, вы не представляете, насколько это сейчас важно».

Директором картины стал Александр Тихонович Моржинский, он организовал работу съёмочной бригады. О будущих героях фильма сотрудники ДДЮТ узнавали разными путями: про учителя из Осельковской школы в межшкольной районной газете «Наше ВСЁ» в прошлом году рассказывал юный журналист из медиацентра «Шанс» (ДДЮТ, на базе Осельковской школы); про двух других воинов услышали от знакомых. Получилось, что все три героя фильма – представители разных профессий в их довоенной жизни, они по-разному пришли на СВО. И это делает фильм особенно интересным. Интересно и то, что закадровый текст в фильме читают не только сотрудники ДДЮТ Ольга Сергеева и Алексей Шадрин, но и дети. Это учащиеся трёх школ Всеволожского района: Глеб Башилов, ученик 11-го

класса Кузьмолловской школы, Арсений Захаров и Александр Яшенькина, учащиеся 9-го класса Осельковской школы, Анфиса Григорьева и Владимир Плотников, учащиеся школы № 2 г. Всеволожска.

Фильм рассказывает истории трёх героев: мирная жизнь, напряжённые ситуации на фронте, обращения к подрастающему поколению. И состоит из трёх частей, чтобы можно было показать историю одного героя на Уроке мужества или на внеурочном занятии «Разговоры о важном» и успеть обсудить увиденное.

«Один из главных посылов фильма заключён в напутствиях, которые герои дают молодому поколению: любить свою страну, потому что это великая держава; хорошо учиться и расширять свой кругозор, чтобы быть мыслящим, думающим человеком; а ещё не бояться быть самим собой и делать свой жизненный выбор. Адресован проект в первую очередь именно молодёжи», – делится с нами Ольга Тонких, руководитель редакционно-издательского отдела ДДЮТ.

На торжественном мероприятии прошло награждение учеников кадетских классов Всеволожского района, принявших участие в фестивале патриоти-

ческой песни «Россия – судьба моя».

В концертной части праздника приняли участие воспитанники и педагоги Образцового коллектива «Ансамбль русской музыки и песни «Узорица», 9-й кадетский класс Свердловского центра образования – победитель фестиваля патриотической песни, а также учащаяся Дубровской школы Ксения Шапля – обладательница гран-при фестиваля патриотической песни.

В заключение хочется вспомнить мудрые слова Татьяны Викторовны Темниковой, мамы Ивана: «Любите нашу страну, цените жизнь, цените всё, что у вас есть, и реализуясь развивайте свои таланты. Спасибо всем тем, кто каждую минуту, днём и ночью, нас с вами защищает».

Мероприятие действительно получилось трогательным и душевным. Каждый из тех, кому посчастливилось оказаться на нём, унёс с собой что-то своё. Возможно, каждому из нас запомнились разные эпизоды фильма. Но главное всегда остаётся неизменным: мы все точно знаем, что настоящие герои – среди нас.

Владимир Кудрявцев, 9 «А», и Злата Богомазова, 7 «Г» школы № 5 г. Всеволожска, медиацентр «Я и Мы»
Фото Светланы Усик



«Меткий стрелок»

Классы определили лучших

С 25 по 30 ноября учащиеся кадетских классов Всеволожского района приняли участие в соревнованиях по стрельбе «Меткий стрелок», посвящённых памяти Героя Советского Союза снайпера Ивана Михайловича Сидоренко. Соревнования прошли на базе школы № 3 г. Всеволожска. Ребята долго и усердно готовились и тренировались в меткости, чтобы в течение 6 дней судьи смогли определить лучших стрелков.

В этом году в соревнованиях участвовали более 600 учащихся из 36 кадетских классов 16 школ Всеволожского района. Из-за сильного возрастного диапазона ребят с 5-го по 8-й класс оценивали по параллелям, а старшеклассники (9–11-е классы) были объединены в одну возрастную категорию. Кадеты соревновались в умении стрелять в мишень из по-

ложения лёжа. Всё оценивалось очень строго, даже малейшее отклонение оружия грозило дисквалификацией. Но ребята отлично справлялись с поставленной задачей и докладывали, как и положено, о её выполнении.

Баллы, конечно, все получили разные, но ведь и у ребят разная подготовка. Однако вклад в результат своего

класса внесли все. В общем зачёте победу одержали следующие классы: 5-й класс Свердловского ЦО, 6-й класс Гарбуловской школы, 7-й класс Мурунского ЦО № 1, 8-й класс Свердловского ЦО. Среди старшеклассников лучшим стал 9-й класс – тоже из Свердловского ЦО.

Лучшими стрелками в личном зачёте в своей возраст-

ной группе стали 8-классник Лехов Денис (Дубровская школа) с результатом 45 из 50, 11-классник Горбаченко Богдан (Мурунский ЦО № 4) – 44 из 50, и 6-классник Райко Вадим (Мурунский ЦО № 1) – 42 из 50.

Поздравляем победителей!

Виктория Иванова
Фото Светланы Усик





«Вперёд, Россия!»

Церемония посвящения в кадеты

В День воинской славы России, 5 декабря, в Кудровском центре образования № 1 прошла церемония посвящения в кадеты 5 «Б» класса. Стоит отметить, что это первый кадетский класс МЧС не только в Кудровском ЦО № 1, но и во всем Заневском городском поселении!

Ребята 5 «Б» класса не просто так удостоены звания «кадет», они имеют множество талантов и важных качеств. Сами обучающиеся отмечают, что быть кадетом – это огромная честь, а также ответственность и усердный труд. В школе ребята находятся с 8 утра и до 5 вечера, так как кадетский класс МЧС отличается от остальных классов наличием большого количества дополнительных занятий, направленных не только на физическое развитие, но и на формирование дисциплины, навыков строевой подготовки. Также ребята поют в хоре, танцуют вальс, изучают этикет и основы сценической речи. Но на первом месте в таком классе стоит патриотическое воспитание, а это значит, что с каждым днём ребята всё больше проникаются любовью к Родине.

Церемонию посвящения в кадеты открыла Детская театральная студия со своим номером. Ребята показали, какой ловкостью, силой, отвагой и смелостью должен обладать кадет, а в завершение выстроились в слово «кадеты». Это было очень красиво! Затем ребята-кадеты рассказали нам, как проходят их школьные будни и чего они достигли, начиная с сентября уходящего года.

Кульминацией мероприятия стала торжественная клятвенная церемония, после которой каждый из них получил специальное удостоверение. После ребята исполнили духоподъемную песню «Вперёд, Россия!», и все в зрительном зале ощутили сильнейшую энергетику!

С посвящением в кадеты учеников Кудровского ЦО № 1 поздравили юнармейцы из отряда «Молот» им. А.А. Ефимо-

ва. А так как открытие первого кадетского класса МЧС – очень значимое событие не только для центра образования, но и для всего Заневского городского поселения, то первооткрывателей пришли поздравить и другие значимые гости: Дарья Александровна Князева, инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы Всеволожского района Управления надзорной деятельности и профилактической работы главного управления Министерства чрезвычайных ситуаций России по Ленинградской области; Валерий Николаевич Миклин, заместитель председателя местного отделения Всероссийского добровольного пожарного общества по Всеволожскому району, ветеран пожарной охраны; Игорь Валерьевич Базаров, инженер 150-й пожарной части г. Кудро-

во; Сергей Борисович Канавков, специалист по работе с молодёжью Администрации Заневского городского поселения Всеволожского района.

Также ребят пришли поздравить с таким важным событием их самые близкие люди: Александр Сергеевич Евсеев (дедушка учащейся 5 «Б» класса Варвары Емельяновой), командир атомной ракетной подводной лодки, капитан первого ранга, и Павел Михайлович Казарян (папа ученицы 5 «Б» класса Анастасии Казарян), командир 101-й бригады управления Восточного военного округа, полковник запаса. Их вдохновляющие слова придали событию особую значимость.

От всей души поздравляем наших кадетов с принятием присяги. Желаем им дальнейших успехов, реализации своих творческих идей и преданности

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Елена Александровна Кузнецова,
директор Кудровского ЦО № 1:

– Безусловно, очень почётно быть первым учебным заведением в поселении, открывшим первый кадетский класс МЧС, поскольку это звание надолго войдёт в историю Заневского городского поселения Всеволожского района. Конечно, это и очень ответственно, ведь мы должны доказать, что заслужили его. Показать всем, что проделанная работа принесёт свои плоды и результаты.

Елена Анатольевна Добровольская,
классный руководитель кадетского класса:

– Быть классным руководителем такого класса интересно, но сложно. Дети ещё маленькие и основные трудности пока связаны с дисциплиной. Сейчас, конечно, мы медленно, но верно, совершенствуемся, дисциплина подтягивается.

своему делу! Пусть этот день станет для ребят началом удивительного пути, полного свершений и новых побед!

В следующем учебном году ждём открытия ещё одного такого класса. Отметим, что в дальнейшем в школе предполагается организовать кадетские классы по всей линии средней школы – с пятого по девятый класс.

Алёна Павлова, 10 «Б»,
Алиса Кондратьев, 10 «В»,
Кудровский ЦО № 1
Фото из школьного архива



Полное погружение в историю

Встреча совета обучающихся

Члены Ассоциации советов обучающихся 11 декабря провели выездную встречу и совместили её с посещением музейных экспозиций, отражающих политические события разных эпох. Во встрече приняли участие 40 активистов Всеволожского района. По пути следования от Всеволожска до Санкт-Петербурга обсуждали исторические факты, вступали в диалог с экскурсоводом.



Первое погружение в события былых эпох произошло в Музее политической истории России. Начали с экспозиции о важнейших изменениях в политической, экономической, социальной сферах, которые проводились в Российской империи в XIX – начале XX вв., и о том, как они влияли на жизнь людей. Герои экспозиции – реформаторы и ретрограды, революционеры и защитники традиционных ценностей, каждый – со своим представлением о путях развития страны.

Начало XX века ознаменовалось мощным социальным взрывом – Первой российской революцией 1905–1907 гг. Этому периоду посвящён второй раз-

дел экспозиции. Он рассказывает о появлении первого российского парламента (Государственной думы) и деятельности выдающегося реформатора Петра Столыпина. Россия в те годы демонстрировала успехи в экономике, однако возрастающая социальная напряжённость и незавершённость реформ в конечном итоге оборвали этот путь и привели к новому взрыву. С этими и другими событиями в музее знакомят документы и предметы быта, фотографии и плакаты, журналы и кинохроника.

Небольшая прогулка по набережной Невы до дома Петра 1 сопровождалась занимательным рассказом нашего экскурсовода Дмитрия о реформах императора, предшествующих этому событиям и последствиях реформ.

После обеда отправились в крупнейший павильон киностудии «Ленфильм», чтобы познакомиться с уникальным иммерсивным музеем «Пропавшие в кинохронике». Трёхмерная панорама представляет события Великой Отечественной

войны с точки зрения кинооператоров, фотокорреспондентов, актёров и сотрудников киностудий. Именно они выступают проводниками по дорогам от Ленинграда до Берлина. Преданные своему делу, они не только сражались за мир, но и запечатлевали историю на киноплёнку.

В самом крупном павильоне 1500 квадратных метров декораций, 140 скульптур и столько же комплектов одежды, более 10000 единиц реквизита, почти тонна пластилина и скульптурной глины для создания портретов героев – вот лишь некоторые впечатляющие цифры, говорящие о размахе проекта.

После этой выездной встречи равнодушным уж точно никто не остался. За один день ребята побывали в разных эпохах, увидели и обсудили исторические события, подкреплённые документами. Самостоятельно сделали выводы, опираясь на факты.

Надежда Михайловна Берсенёва,
педагог-организатор
Фото А. В. Андреевой



Театральная студия «Люди и куклы»

25 лет традиций, побед, вдохновения!

В Доме культуры г. Всеволожска 15 декабря 2024 года состоялся юбилейный концерт Образцового детского коллектива «Театральная студия «Люди и куклы»» Дворца детского (юношеского) творчества Всеволожского района Ленинградской области. Участниками концерта стали педагоги, все студийцы и их родители, выпускники студии разных лет, их родители и... их дети, а также – приглашённые гости, именитые и любимые! Целый зал – единомышленников!

На сцене сменялись люди и куклы, представляя все направления деятельности коллектива за 25 лет. От Петрушки до Деда Мороза!

Концертный зал, фойе были украшены большими разноцветными флажками, почти новогодними, но с каждого флажка улыбались дети, встречая гостей. Такой необычный флешмоб придумали студийцы много лет назад, каждый принёс свою фотографию, вместе оформили флажки и украсили кабинет перед Новым годом. Десятилетие спустя гирлянда заметно удлинилась, это стало традицией. А пришедшие выпускники радостно отыскивали в бесконечной череде флажков свои лица, так похоже на лица уже своих детей!

Поздравить коллектив пришли почётные гости, и первыми на сцену поднялись директор Дворца детского (юношеского) творчества Александр Тихонович Моржинский вместе с Татьяной Владимировной Мальцевой, начальником отдела воспитания и дополнительного образования Комитета по образованию Администрации Всеволожского района.

Почётными грамотами Комитета по образованию Всеволожского района «За добросовестный труд в системе дополнительного образования Всеволожского района, личный вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения и в связи с юбилейной датой со дня образования детского коллектива «Театральная студия «Люди и куклы»» были награждены педагог студии Алексей Сергеевич Шпилевый и Ирина Викторовна Сафонова. Благодарность Комитета по образованию администрации Всеволожского района была вручена художественному руководителю студии Диане Юрьевне Могильниченко.

Сюрпризом стали подарки – денежные сертификаты на развитие коллектива от Дворца творчества и Комитета по образованию!

Юбилейный концерт радовал зрителей разнообразием театральных жанров и направлений, а в перерывах на сцену поднимались именитые гости, также пришедшие поздравить коллектив.

Ралиф Радикович Шакиров, президент Общероссийской федерации искусств, вручил педагогам студии памятные медали: «За вклад в культуру и искусство» – Д.Ю. Могильниченко, «За активную творческую деятельность» – И.В. Сафоновой и А.С. Шпилевому.

Очень неожиданно и приятно! На протяжении многих лет коллектив участвует в конкурсах разного уровня Общероссийской федерации искусств, завоевывая призовые места!

Поздравить коллектив приехали гости: Елена Владимировна Конькова, начальник отдела развития творческих способностей детей Центра «Ладога»; Нина Алексеевна Терентьева, начальник отдела по реализации молодёжных инициатив Многофункционального центра «Молодёжный» Ленинградской области; Людмила Александровна Беганская, директор Детской школы искусств им. Н.И. Глинки г. Всеволожска; Елена Эргардовна Андреева, старший научный сотрудник Музея-усадьбы «Приютино». Накануне музей праздновал своё 50-летие, и педагоги театральной студии поздравляли юбиляров. А в этот день ответное слово держала сотрудница музея Юлия Петровна Ленкова, руководитель отдела Центра художественно-эстетического образования ДДЮТ.

Очень приятно, что на юбилей с поздравлениями приехала Анна Фёдоровна Некрылова, филолог, фольклорист, театровед, театральный критик, кандидат искусствоведения, доцент, член Союза театральных деятелей РФ. С Анной Фёдоровной коллектив связывает давняя дружба. Именно к ней за советом обращались педагоги, когда готовились к фольклорным выступлениям, за достоверностью и историческими фактами.

На сцене одна группа коллектива сменяла другую, показывали отрывки из спектаклей, театрализованных зарисовок, литературных композиций, а за кулисами в это время творился необыкновенный круговорот детей, костюмов, декораций, реквизита... Всем этим

В зале много детей. Многие из них – дети наших детей, выпускников студии.

управляла с ловкостью фокусника педагог студии Ирина Викторовна Сафонова. Ей помогли сотрудники Дворца творчества и волонтеры, наши хорошие друзья – студенты Санкт-Петербургского государственного лесотехнического университета им. С.М. Кирова.

Вместе с ними приехали с поздравлением педагоги университета: В.Л. Базуева, начальник по учебно-воспитательной работе и молодёжной политике, и А.А. Орлова, тренер по спортивным бальным танцам университета. Второй год нас объединяют такие мероприятия, как ежегодные балы, на которые мы приезжаем в гости друг к другу, балуемся! А также театральные постановки. И конечно, главное объединение – это наши дети, выпускники школ Всеволожского района, коллективов Дворца творчества, а ныне – студенты Санкт-

Петербургского лесотехнического университета.

В зале много детей. И отродно понимать, что многие из них – дети наших детей, выпускников студии. Пока их папы и мамы на сцене готовились к выступлениям, дети переживали в зрительном зале вместе с бабушками и дедушками.

Традиционно главным концертным номером юбилея стал театрализованный показ коллекции одежды «Ладожская фантазия». Коллекция впервые вышла на сцену в 2003 году и с тех пор ежегодно завоевывает сердца зрителей многих городов Ленинградской области и России, покоряет вершины международных и всероссийских конкурсов. В этом году в «Ладогу» встали выпускницы, участвовавшие в первом её плавании. Встали вместе со своими детьми. Сейчас им «за 30»! Но глаза горят от восторга одинаково – что у

мам, что у детей!

Мы много говорим о традициях. Именно ими живёт долго коллектив. Но традиции в какой-то момент появляются на свет впервые, как внезапная идея, которая подхватывается и продолжается. В этом году появилась такая идея прямо перед юбилеем. Очень хотелось подарить выпускникам что-то памятное от студии. Неожиданно мой взгляд упал на полки с конкурсными кубками разных размеров, лет. 25 лет они собирались, хранились, множились, сдвигались и постепенно обесценивались, становились просто украшением. Много лет, побеждая в конкурсах, дети театрального коллектива за победу в конкурсе получали один кубок на всех, на весь коллектив, и каждый мечтал о личном кубке, ведь усилиями, харизмой каждого этот кубок завоевывался. И вот теперь пришла пора новой

традиции! Мы сделали памятные наклейки «Наша гордость» – «Т/с «Люди и куклы» – 25 лет!» Вынесли стол с сияющими кубками на сцену и предложили выпускникам самим выбрать себе кубок, какой они захотят. Сцена озарилась золотым сиянием в руках выпускников и сиянием их глаз!

И ещё одна традиция – праздновать дни рождения на сцене – свято соблюдается в нашей студии. Тем более, если день рождения совпадает с юбилеем! Праздничный торт, импровизированный хоровод прямо на сцене с поздравлениями всего зала, объятия друзей, с которыми долго не виделся – самый лучший подарок! Так совпало, что второй юбилей мы празднуем 15 декабря и второй юбилей на сцене поздравляем Катерину Головаченко, нашу выпускницу!

Выпускники трёх поколений, участники шести групп театральной студии, родители участников, бывшие педагоги, нынешние педагоги Дворца творчества сделали праздник незабываемым. Памятными останутся видеовпечатления и фото, как это всё происходило.

Финал должен был стать запоминающимся и неожиданным. Так и было. Когда открылась сцена, и дети ахнули, ведь посредине, на кресле восседал сам Дед Мороз со Снегурочкой и помощницей, а вокруг было множество новогодних подарков. Ведь всего через две недели он настанет – самый волшебный детский праздник Новый год! Подарки для детей от Дедушки Мороза передал директор Дворца творчества А.Т. Моржинский.

Большая благодарность за фотопечатления Светлане Усик!

Диана Юрьевна Могильниченко,
руководитель студии
«Люди и куклы»
Фото Светланы Усик





«Турнир пяти наук»

Муниципальная игра по станциям

Учащиеся пятнадцати школ Всеволожского района приехали 7 декабря во Дворец детского (юношеского) творчества, чтобы принять участие в муниципальной игре «Турнир пяти наук». Ребятам предстояло продемонстрировать свои познания в естественных науках, а жюри – определить сильнейшие школьные команды.

Основные задачи этого ежегодного муниципального конкурса – поддержание интереса обучающихся к научной деятельности и популяризация естественных наук. Участниками «Турнира пяти наук» стали школьники 8–9-х классов, которые в ходе игры прошли пять различных станций, отвечая на вопросы, решая задачи, выполняя практические задания.

На станции «Химия» команды должны были сопоставить имена учёных-химиков, внесших выдающийся вклад в развитие науки, и их открытия, узнать химический элемент по

его признакам, дописать формулу химической реакции.

Демонстрируя свои знания по географии, ребятам пришлось сопоставить имена учёных-географов и их открытия, обозначить пять заданных географических объектов на контурной карте, выбрать правильные этикетки с названиями для коллекции из пяти минералов.

На экологической станции учащиеся определяли, кому из учёных-экологов принадлежат те или иные открытия, указывали сроки разложения разных видов мусора, проводили лабораторный анализ воды на со-

держание железа.

Задание на сопоставление учёных и их открытий было общим для всех пяти этапов турнира, поэтому на станции «Биология» ребята тоже должны были определить, кто из учёных совершил тот или иной прорыв в науке. А ещё здесь необходимо было составить цепь питания и определить видовую принадлежность пяти видов семян.

Ну и на пятой станции командам, помимо сопоставления учёных и их открытий, необходимо было сопоставить физическую величину с еди-

ницей измерения, а также решить задачу по физике.

Во время перерыва педагог Дворца творчества Леонид Владимирович Константинов прочитал участникам «Турнира пяти наук» лекцию об инвазионной флоре.

Члены жюри отметили, что в этот раз школьные команды приехали на турнир собранными, по-настоящему подготовленными и настроенными на победу. В результате первое место в турнире заняла команда школы № 3 г. Всеволожска. На втором месте учащиеся Кудровского ЦО № 1. Третье

место у команды Всеволожской школы № 4.

На школьных уроках у ребят будет ещё немало интересных открытий и новых встреч с удивительными научными фактами. Надеемся, что желание заниматься наукой и исследовательской деятельностью у наших школьников будет только увеличиваться, и, возможно, когда-нибудь кто-то из сегодняшних учеников прославит наш район и нашу страну своими научными открытиями.

Ольга Тонких
Фото Светланы Усик



О дикой природе – интересно и с юмором!

Встреча с биологом и журналистом Павлом Глазковым

В школе № 2 г. Всеволожска 11 декабря состоялась незабываемая встреча с журналистом, известным теле- и радиоведущим, автором канала о животных «Каждой твари по паре», кандидатом биологических наук Павлом Глазковым. Это мероприятие привлекло огромное внимание учеников восьмых профильных химико-биологических классов школ г. Всеволожска.

Встреча с Павлом Глазковым проходила в формате лекции, которая длилась в течение почти двух уроков. Несмотря на то, что мероприятие было организовано во время учебного процесса, интерес ребят к нему был очень велик, а в конце лекции у школьников возникло множество вопросов. Например, один из интересных вопросов: «В какую опасную ситуацию вы попадали последний раз?». В ответ биолог показал видеосюжет, где большая птица напала на него в лесу и несколько раз больно ударила своими сильными крыльями.

Лекция журналиста и учёно-

го была насыщенной и разнообразной. Он не только делился своими знаниями, но и использовал наглядные материалы. В процессе выступления он примерял костюмы и специальные приспособления, которые использует во время фотоохоты. Павел показал в действии, как работает «манок» – приспособление или инструмент, имитирующий своим звучанием голоса зверей или птиц. Этот забавный момент вызвал много эмоций и смеха среди присутствующих.

На большом экране демонстрировались готовые материалы, видеосюжеты захватыва-

ли внимание аудитории. Один из таких моментов стал особенно запоминающимся. В видео с совой Павел показал, как он позаимствовал у знакомого несколько мышей для создания эпичного кадра охоты. Однако одна из мышек, испугавшись, залезла под складку его шапки, и сова молниеносно выхватила её своими когтями. Автор рассказал, что птица могла спокойно отрезать ему ухо, но, видимо, решила пожалеть журналиста.

Когда встреча подошла к концу, по лицам ребят было видно, что они с удовольствием слушали бы Павла Глазкова ещё

столько же! Беседа оставила яркие впечатления у всех участников. Увлекательный рассказ биолога о мире животных с практическими примерами и наглядными материалами вдохновил ребят на дальнейшее изучение биологии и охрану природы. Мы надеемся, что подобные мероприятия будут проводиться и в будущем, ведь они не только дают школьникам знания, но и развивают интерес к окружающему миру.

Сергей Алексеев, медиацентр
«Бумажный самолётик», школа № 2
г. Всеволожска
Фото Антона Ляпина



Итоговый протокол фотоконкурса «Мир моими глазами»



Артемий Дрягунсков, Кузьмолдовская СОШ №1. Чудесный иней

Фотография сегодня стала увлечением массовым: любой, даже самый недорогой смартфон оснащён видеокамерой; здесь же, в телефоне, есть и встроенные редакторы для первичной обработки сделанных фотографий.

Однако между просто увлечением и настоящим фотоискусством лежит огромная пропасть. Чтобы кадр получил-

ся действительно интересным и запоминающимся, фотографу необходимы специальные знания, качественная фотокамера, определённые профессиональные умения и, конечно же, свой неповторимый, оригинальный взгляд на окружающий мир.

Конкурс «Мир моими глазами» имеет свою историю возникновения. Дело в том,

Как прекрасен этот мир!

Подведены итоги фотоконкурса «Мир моими глазами»

Во Дворце детского (юношеского) творчества завершился муниципальный конкурс юных фотожурналистов «Мир моими глазами». Жюри определило результаты. Всего на конкурс было представлено 352 работы из 23 образовательных учреждений Всеволожского района.

что ежегодный Муниципальный конкурс юных журналистов (или КЮЖ, как называют его организаторы, ребята и педагоги) уже давно является брендом нашего ДДЮТ и каждую весну собирает в стенах Дворца творчества не меньше сотни участников. Одной из номинаций конкурса является фоторепортаж. Но ребята, помимо полноценных фоторепортажей, всегда присылают и огромное количество единичных фотографий самых разных жанров. Поэтому было принято решение организовать для юных фотожур-

налистов отдельный конкурс фотографий.

В этом году конкурс «Мир моими глазами» проводился третий раз, и количество присланных работ впечатляет: 352 фотографии из 23 образовательных учреждений Всеволожского района! Члены жюри, в составе которого были три профессиональных фотографа и художник-иллюстратор, выбирали победителей по сумме баллов, выставленных каждым членом жюри. Оценивались не только технические характеристики фотографий, но и умение заметить и за-

печатлеть действительно необычные, уникальные моменты. А ещё придумать для своей фотографии интересное название!

Конкурс завершён. Но для настоящего фотографа – пусть даже просто любителя – правило «Ни дня без фотографии» является определяющим, а потому в следующем году во Дворце творчества от ребят ждут новых ярких, впечатляющих работ. Удачной всем фотоохоты!

Ольга Тонких



Наши шахматисты – чемпионы СЗФО

Завершился отбор на Первенство России 2025 года

С 24 ноября по 6 декабря в гостинице «Санкт-Петербург» состоялось Первенство СЗФО по классическим шахматам – отбор на Первенство России 2025 года. Воспитанники ДДЮТ Всеволожского района – молодцы, прибавили рейтинга. Сделать это очень непросто: все боролись, доказывали, что отлично умеют играть. В итоге у шахматистов ДДЮТ не только призовые места, но и два победных! Владимир Зотов и Варвара Попенкова – чемпионы Северо-Западного федерального округа по классическим шахматам!

Клуб «Дебют»

Владимир Зотов – чемпион СЗФО среди мальчиков до 11 лет. Вова занимается шахматами в клубе «Дебют» с 1-го класса. И сенсационная уверенная победа в СЗФО стала самым большим спортивным достижением начинающего, но уже сильно играющего шахматиста.

Варвара Попенкова – чемпионка СЗФО среди девушек до 15 лет. Варя уже становилась шахматным лидером Северо-Запада России, и покорила его вновь. Она досрочно за тур обеспечила себе безоговорочную победу.

Также в Высшую лигу Первенства России отобралась Арина Солнцева – среди девушек до 17 лет она заняла 4-е место. Вошли в десятку лучших и примут участие во Всероссийской Первой лиге Максим Кораблёв (В17), Виктория Ли (G15), Арсений Макарич (В15), Алина Воронова (G13), Богдан Гудилин (В13), Дарья Дремова (G11). Также право на участие имеют Владислав Буга (В17), Лев Зиверт (В13) и Дмитрий Янелюнас (В11) как действующие чемпионы Ленинградской области. Приз за успешное выступление на турнире получили Матвей Русинов, Дмитрий Янелюнас и Егор Слабода.

Кудровские шахматисты – сильнейшие на северо-западе

России! У них ещё три золота. Вместе с классическими шахматами они привезли с турнира 5 высших медалей.

Арина Солнцева – чемпионка СЗФО среди девушек до 17 лет по быстрым шахматам и серебряный призёр по блицу. Арина – одна из самых титулованных шахматисток клуба «Дебют», где она занимается, и по праву представит наш регион на Первенстве России в Москве.

Алиса Воронова – чемпионка СЗФО среди девочек до 13 лет по блицу. Алиса долго шла к этому достижению: 3-е место в 2022 году, 2-е место в 2023 году, и вот оно – долгожданное золото! Алиса выиграла в категории с девочками на год старше себя.

Владимир Зотов – двукратный чемпион СЗФО. К золотой медали в классической категории Владимир добавил золото по блицу. Bravo!

Также призёрами стали следующие ребята: Максим Кораблёв – серебряный призёр СЗФО по рапиду среди юношей до 17 лет (для Максима этот результат стал самым высоким на СЗФО); Дмитрий Янелюнас – 3-е место среди мальчиков до 11 лет в категории быстрые шахматы (большой успех Дмитрия и заметный рост шахматного мастерства); Роман Фролов – 3-е место среди мальчиков до 11 лет в категории блиц (это дебют Ро-

мана в качестве призёра в турнире федерального масштаба).

Несколько наших ребят получили призы за успешное выступление: Алексей Ягодин (М17), Арсений Макарич (М15), Севастьян Кузнецов (М15), Егор Ермаков (М15); Лев Зиверт (М13); Матвей Русинов (М13); Богдан Гудилин (М13); Марк Тиханович (М11), Егор Слабода (М11).

Отбор на Первенство России также прошла Екатерина Трумп (Д11), а Андрей Черкасов выполнил 2-й спортивный разряд.

Все вышеупомянутые ребята занимаются у педагога дополнительного образования В.В. Волкова.

Клуб «Олимп»

Лучший результат показала Катерина Лытасова. Среди девушек до 17 лет она одержала 6 побед, 3 ничьих и заняла 1-е место, выполнив норму кандидата в мастера спорта.

Пётр Пацкевич в очень сильной группе мальчиков до 11 лет занял 2-е место. Это очень достойный результат, он подтвердил 2-й взрослый разряд. Виктор Филимонов среди десяти КМС – 5-е место. Это очень непросто!

Хочу отметить младших: Лев Шалапанов, Артём Гавырин и Степан Смирнов показали

очень интересную игру, совсем немного им не хватило до призовых мест. Все набрали больше 50 % очков.

Глеб Кучеренков – 9-е место в турнире до 11 лет, прекрасный результат. Владислав Труханович (В13) – 11-е место в общем зачёте, 6 очков. Светлана Хмелинина (Д13) – 5 очков. Роман Фролов (В13) – 5,5 очка. Дима Винник (В13) – 5 очков. Егор Кокур, Полина Житлухина и Иван Андра в турнирах до 15 лет, Лёня Стрекаловский и Михаил Бородагов в турнире до 17 лет набрали по 4,5 очка – это достойный результат.

Ленара Мамбетова (Д11) – 5 очков в турнире. Оля Вергун и Катя Андра 4 и 3 очка соответственно (чуть больше старания и внимательности, и все вершины можно покорить). Тимофей Скурихин 4,5 очка и Святослав Бобров 3 очка в турнире мальчиков до 13 лет. Молодцы ребята!

Все вышеперечисленные ребята занимаются у педагога дополнительного образования О.Н. Дементьева.

Также необходимо отметить, что в ко-

пилке ДДЮТ есть ещё результаты: 2-е место у Елены Волковой, 3-е место у Романа Фролова (ПДО А.А. Шкурихин, д. Агалатово) и 2-е место у Анастасии Александровой (ПДО Т.А. Рубцова, клуб «Каисса»).

Поздравляем ребят с отличными результатами! Большая благодарность родителям, сопровождавшим ребят, и организаторам за атмосферу на соревнованиях!

Владимир Викторович Волков
и Олег Николаевич Дементьев,
тренеры по шахматам



Лёгкий воланчик

Соревнования ШСК по бадминтону

Муниципальный этап соревнований лиги школьного спорта Ленинградской области по бадминтону прошёл 30 ноября на базе Муринской школы № 3. В соревнованиях приняли участие команды 13 школьных спортивных клубов Всеволожского района.

По итогам соревнований места распределились следующим образом: 1-е место – ШСК «Урсус» Лесколосовского ЦО (тренер Н.А. Чулкова); 2-е место – ШСК «Олимп» Муринской школы № 3 (тренер В.А. Олейник); 3-е место – ШСК «Олимпик» Бугровской школы (учитель А.А. Анишина). Ребята продемонстрировали

высокий уровень подготовки и большой интерес к данному виду спорта. Поздравляем победителей и призёров, а также всех, кто нашёл время для участия в соревнованиях!

Наталья Анатольевна Павиль,
руководитель спортивного отдела
Фото Светланы Усик



Главный редактор Александр Моржинский

Номер подготовили школьные пресс-центры, сотрудники Дворца детского (юношеского) творчества

Медиаредакция «Наше ВСЁ»

руководитель — Ольга Тонких
редактор — Елена Рощина
журналист — Виктория Иванова
дизайнер — Антон Крулнов
корректор — Татьяна Чернышова
фотограф — Светлана Усик

При использовании информации данного номера ссылка на издание обязательна

Отпечатано в типографии
ООО «Типографский комплекс «Девиз»
195027, Санкт-Петербург, ул. Якорная, д. 10,
корпус 2, литер А, помещение 44.
Тираж 999 экз. Заказ № ДБ-5955



Учредитель: Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Дворец детского (юношеского) творчества Всеволожского района»

188641, г. Всеволожск, улица
1-я Линия, д. 38, тел. 8 (81370) 25 129,
факс 8 (81370) 90 297, ddt.vsevoibr.ru